
 
 

 Lundsbjerg, den 23. maj 2007 
 
Arbejdsmiljø-Netværk murere 
 
Referat fra 1. møde den 22. maj 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. 
 
Alle dage kl. 15.00 til 16.00 
 
Tirsdage 12. juni og 26. juni 2007 
 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Hans Jørgen Mathiesen, Flemming Wangenheim, 
Frede Ludvigsen, Verner Eriksen 
 
Der var enighed om at Netværkets formål er: 
at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
at hjælpe hinanden dertil efter behov 
Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde at 
gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Der var enighed om gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis.  
 
Arbejder til næste gang. 
 
- Beslut jer for, hvor brugsanvisningerne skal være 
- Bliv medlem af kemidatabasen (koster ca. 1.600 kr. samt kr. 70 pr. medarbejder). 
- ”Oprydning” i kemikalier, I kan gratis komme af med kemikalieaffald hos kommunen. 
- Tag stilling til, hvor værnemidler skal være/er placeret på værkstedet og i biler/på byggepladser.(disse 
oplysninger skal bruges i arbejdspladsbrugsanvisningerne). 

- Lav en liste over de produkter, hvortil der skal laves en arbejdspladsbrugsanvisning (skal medbringes). 
 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger til maskiner) 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  



 
Lundsbjerg, den 13. juni 2007 

 
Arbejdsmiljø-Netværk murere 
 
Referat fra 2. møde den 12. juni 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. 
 
Alle dage kl. 15.00 til 16.00 
 
Tirsdage 26. juni og evt. 10. juli 2007 
 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Hans Jørgen Mathiesen, Flemming Wangenheim, 
Frede Ludvigsen, Verner Eriksen, Johan Sørensen. 
 
Afbud fra Frede Ludvigsen og Verner Eriksen 
 
 
Der var enighed om at Netværkets formål er: 
at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
at hjælpe hinanden dertil efter behov 
Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde at 
gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Der var enighed om gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis.  
 
 
 
Næste gang vil vi prøve at lave en arbejdspladsbrugsanvisning ved hjælp af Dansk Kemidatabase. 
 
 
Arbejder til næste gang (i prioriteret rækkefølge): 
 

1. Bliv medlem af kemidatabasen (koster ca. 1.600 kr. samt kr. 70 pr. medarbejder). 
2. ”Oprydning” i kemikalier, I kan gratis komme af med kemikalieaffald hos kommunen. 
3. Tag stilling til hvordan I vil organisere jer med hensyn til værnemidler/førstehjælp. Skal det være i en 

taske eller en plastkasse og hvilke ting skal den indeholde. 
4 Tag stilling til, hvor værnemidler/førstehjælp skal være/er placeret på værkstedet og i biler/på 

byggepladser.(disse oplysninger skal bruges i arbejdspladsbrugsanvisningerne). 
5 Lav en liste over de produkter, hvortil der skal laves en arbejdspladsbrugsanvisning (skal medbringes). 
6. Beslut jer for, hvor brugsanvisningerne skal være 
 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) – tlf. 45 95 55 55 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger til maskiner) 
Med venlig hilsen 
 
 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  
 



 
 

 Lundsbjerg, den 27. juni 2007 
 
Arbejdsmiljø-Netværk murere 
 
Referat fra 3. møde den 26. juni 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. 
 
Alle dage kl. 15.00 til 16.00 
 
Næste møde: Tirsdag 10. juli 2007 
 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Hans Jørgen Mathiesen, Flemming Wangenheim,  
Johan Sørensen, Frank Jeppesen. 
 
Frede Ludvigsen og Verner Eriksen har meldt sig ud 
 
 
Der var enighed om at Netværkets formål er: 
at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
at hjælpe hinanden dertil efter behov 
Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde at 
gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Der var enighed om gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis.  
 
Næste gang får vi en afklaring på hvilke maskiner der mangler brugervejledninger på, og laver evt. en af 
disse. 
 
 
Arbejder til næste gang (i prioriteret rækkefølge): 
 

1. Lav og udskriv arbejdspladsbrugsanvisningerne (for produkter) ved hjælp af kemidatabasen. 
2. Find og udskriv brugervejledninger for maskiner fra materielsektionens hjemmeside: 

Lav en liste over de maskiner, I ikke kan finde brugervejledninger til. Så kan vi måske ved fælles 
hjælp lave disse. 

 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) – tlf. 45 95 55 55 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger til maskiner) 
 



 
 

 Lundsbjerg, den 11. juli 2007 
 
Arbejdsmiljø-Netværk murere 
 
Referat fra 4. møde den 10. juli 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. 
 
Alle dage kl. 15.00 til 16.00 
 
Næste møder: Tirsdag 21. august og 4. september 2007 
 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Hans Jørgen Mathiesen, Flemming Wangenheim,  
Johan Sørensen, Frank Jeppesen. 
 
Afbud fra: Johan Sørensen 
Fraværende: Jørgen Mathiesen, Flemming Wangenheim 
 
Der var enighed om at Netværkets formål er: 
at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
at hjælpe hinanden dertil efter behov 
Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde at 
gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Der var enighed om gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis.  
 
Næste gang får vi en afklaring på hvilke maskiner der mangler brugervejledninger på, og laver evt. en af 
disse. 
 
 
Arbejder til næste gang (i prioriteret rækkefølge): 
 

1. Lav og udskriv arbejdspladsbrugsanvisningerne (for produkter) ved hjælp af kemidatabasen. 
2. Find og udskriv brugervejledninger for maskiner fra materielsektionens hjemmeside: 

Lav en liste over de maskiner, I ikke kan finde brugervejledninger til. Så kan vi måske ved fælles 
hjælp lave disse. 

3. Jeg ringer til jer uge 33 for at høre, hvor I er og evt. aftale at jeg kommer ud til jer, så vi kan få det 
til at virke. 

 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) – tlf. 45 95 55 55 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger til maskiner) 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  
 
 



 
 
 

 Lundsbjerg, den 28. august 2007 
 
Arbejdsmiljø-Netværk murere 
 

Referat fra 5. møde den 21. august 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer: 
 
Alle dage kl. 15.00 til 16.00 
 
Næste møde: Onsdag den 5. september 2007 – bemærk ny mødedato er flyttet til onsdag! 
 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Hans Jørgen Mathiesen, Flemming Wangenheim,  
Johan Sørensen, Frank Jeppesen. 
 
Fraværende: Johan Sørensen og Frank Jeppesen. 
 
Der var enighed om at Netværkets formål er: 
at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
at hjælpe hinanden dertil efter behov 
Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde at 
gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Der var enighed om gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis.  
 
Næste gang får vi en afklaring på hvilke maskiner der mangler brugervejledninger på, og laver evt. en af 
disse. 
 
 
Arbejder til næste gang (i prioriteret rækkefølge): 
 

1. Lav og udskriv arbejdspladsbrugsanvisningerne (for produkter) ved hjælp af kemidatabasen. 
2. Find og udskriv brugervejledninger for maskiner fra materielsektionens hjemmeside: 

Lav en liste over de maskiner, I ikke kan finde brugervejledninger til. Så kan vi måske ved fælles 
hjælp lave disse. 

3. Jeg ringer til jer torsdag eller fredag i uge 35 for at høre, hvor I er og evt. aftale at jeg kommer ud til 
jer, så vi kan få det til at virke. 

 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) – tlf. 45 95 55 55 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger til maskiner) 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  
 


